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МІНІМІЗАЦІЯ ПОДАТКОВИХ ПЛАТЕЖІВ  

ЯК ОДНА ІЗ ГОЛОВНИХ ПРОБЛЕМ ОПОДАТКУВАННЯ 

 

За роки незалежності нашої держави тіньова бухгалтерія 

набула значних обсягів, і це негативно впливає на інші сфери життя 

населення. Одна з галузей тіньової бухгалтерії є відсутність 

конституційної відповідальності за своєчасну сплату податків або 

зовсім уникання суб’єктами від сплати податків. Вчені вважають, 

що ухилення від сплати податків, стосовно економічного спаду, є 

однією з актуальніших питань на сьогодні.  

Метою даної публікації є дослідження основних схем ухилення 

оплати податків і виявлення причин такого ухилення.  

У науковому середовищі виділяють три типи зменшення 

податкових платежів: податкове планування, уникнення сплати 

податків та ухилення від сплати податків.  

Податкове планування є одним із законних способів зменшити 

податкові збори. А це значить, що, крім законних методів, є ще і 

незаконні методи скорочення платежів, за які вже є кримінальна 

відповідальність.  

Ухилення від сплати податків – це незаконні дії суб’єктів 

господарювання, які спрямовані на зниження рівня податкового 

навантаження та прибутку. Дії, які порушують податкове 
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законодавство у частині зменшення податкових зобов’язань, 

підпадають під штрафні санкції в розмірі від трьохсот до п’ятисот 

неоподаткованих мінімумів доходів громадян або позбавлення 

уповноважених осіб права займати певні посади, чи займатися 

певною діяльністю на строк до трьох років з конфіскацією або без 

конфіскації майна відповідно до вимог ст. 212 Кримінального 

кодексу України [3, с. 339–340]. 

Окремі науковці, досліджуючи проблемні питання з мінімізації 

оподаткування, розглядають поряд з ухиленням від сплати податків 

і таке поняття як уникнення від сплати податків. У цьому контексті 

вони визначають уникнення від сплати податків як дії господа-

рюючих суб’єктів, що направлені на мінімізацію податкових 

зобов’язань за допомогою всіх доступних законних способів [2].  

Одним зі способів уникнення від оподаткування є умисне 

неподання або неправильне подання податкової звітності. В такому 

випадку створюється ситуація, коли суб’єкт оподаткування, маючи 

реальний об’єкт оподаткування, не показує його в бухгалтерських 

та в податкових звітах, і за допомогою таких махінацій приховує 

певні суми від оподаткування [1, с. 85].  

На сучасному етапі можна виділити наступні схеми ухилення 

та уникнення від сплати податків, які призвели до значних 

бюджетних втрат, зокрема за даними 2019 року: офшорні схеми – 

22–36 млрд. грн. / рік; контрабанда – 63–93 млрд. грн. / рік; 

конвертаційні центри – 12–18 млрд. грн. / рік; контрафакт –  

10–12 млрд. грн. / рік; ФОП замість найму – 4–7 млрд. грн. / рік; 

заниження оборотів – 2–2,5 млрд. грн. / рік [4]. 

Слід зазначити, що причини ухилення та уникнення від сплати 

податків мають як об’єктивний, так і суб’єктивний характер. 

Об’єктивними є: погіршення фінансового стану бізнесу й населення 

країни; податкова політика та особливості податкової системи; 

недотримання принципу справедливості при побудові податкової 

системи; лобіювання інтересів окремих груп платників податків; 

недостатня захищеність працівників податкових органів при 

виконанні ними службових повноважень. До суб’єктивних причин 

можна віднести: негативне ставлення до чинної податкової 

системи; низький рівень податкової культури населення; відсут-

ність моральної відповідальності за ухилення від сплати податків; 
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несприйняття платниками податків податкового законодавства  

[5, с. 180–181]. 

Отже, на сьогодні проблема ухилення та уникнення від сплати 

податків і досі залишається відкритою, і для того, щоб знизити 

рівень даної структури потрібно усунути головні причини, які були 

зазначені вище.  
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